ФИЛОЛОГИЯ

В.А. Борисенко, Т.Ю. Мкртчян

(Южный федеральный университет. г. Ростов-на-Дону, Россия)

Окказионализм как манипулятивная речевая единица в политическом дискурсе

Рассматривается феномен окказионализма как диагностирующая речевая единица и ее манипулятивные возможности в политическом дискурсе. Путинизмы, медведизмы, бушизмы, трампизмы и прочие окказиональные единицы имеют огромный воздействующий потенциал и участвуют в формировании неповторимых и запоминающихся речевых образов своих авторов. С точки зрения прагмалингвистики, окказионализмы, выполняющие ряд иллокутивных функций, рассматриваются в качестве речевых сигналов некоторых скрытых речевых воздействующих стратегий. На основании количественного анализа окказиональных единиц в планах-вариантах этих стратегий возможно создавать фрагменты речевых портретов политических деятелей и диагностировать их индивидуальные и профессиональные личностные качества.

<u>Ключевые слова:</u> окказионализм, речевое воздействие, манипулятивные речевые стратегии, иллокутивная сила, политический дискурс.

05 ноября 2020 г.